

Správy zo života Katolíckej cirkvi.

Odpustová slávnosť v Litmanovej

Slávnostnou archijerejskou svätou liturgiou vyvrcholila v nedeľu 9. augusta dvojdňová výročná archieparchiálna odpustová slávnosť na hore Zvir v Litmanovej. V otvorenom liturgickom priestore prešovský arcibiskup a metropolita Ján Babjak SJ posvätil najprv nový ikonostas s ikonami, potom zrekonštruovanú a rozšírenú kaplnku zjavenia, teda pôvodného majdanu, a nové kaskády s lavičkami pre pútnikov v areáli hory. Podľa odhadu viac ako pätnásť tisíc veriacich povzbudil vladyka týmito slovami: *„Boh má s nami nesmiernu trpezlivosť a pozýva nás do tohto úžasného prostredia, ktoré už pri stvorení pripravil pre nás. Ježiš nás chce vyslobodiť z našich slabostí, ktorými sme poviazaní a robí to aj cez jeho a našu Matku Pannu Máriu. Prichádzate tu modliť sa a počúvať Božie slovo, aby ste ho prijali nielen do uší, ale aj do srdca a života, tak ako to robila Presvätá Bohorodička. Jej najväčšou túžbou bolo počúvať Božie slovo, ktoré uchovávala vo svojom srdci, rozjímalá nad ním a hlavne podľa neho žila.“* Spomenul aj novú encykliku Svätého Otca Benedikta XVI. Caritas in veritate (Láska v pravde) a položil otázku: *„Kto nás vedie k poznaniu Lásky a Pravdy? Iba Ježiš Kristus, Syn Boží.“* V súvislosti s Rokom kňazov pozval veriacich: *„Modlite sa za nás kňazov, aby sme vám mohli horlivo, pokorne, v poníženosti, s láskou a v pravde slúžiť.“* Pútnikom sa prihovarila vizionárka Myrna Nazzour z Damasku zo Sýrie. Vyrozprávala im svoj príbeh, podelila sa so svojou mystickou skúsenosťou a ochotne odpovedala na otázky pútnikov. Všetkých povzbudila k jednote a k rodinnému životu s Kristom uprostred. Je potrebné poznamenať, že pravosť týchto zjavení v Litmanovej je stále predmetom skúmania zo strany Cirkvi. 7. septembra 2008 prešovský arcibiskup a metropolita vyhlásil dovtedajšie miesto modlitby na hore Zvir v Litmanovej za pútnické miesto Prešovskej archieparchie.

Ekumenický dialóg Cirkvi v Ázii

Výzva Cirkvi k dialógu - to je špeciálna úloha pre ázijských biskupov, ktorá vyplynula zo zasadnutia Ekumenickej a medzináboženskej komisie Federácie biskupských konferencií Ázie. Stretnutia ázijskej Katolíckej cirkvi sa 21. až 25. júla v Bangkoku zúčastnili cirkevní predstavitelia z 11 krajín. Cieľom seminára bolo predovšetkým zlepšiť vzťahy medzi biskupstvami, upriamiť pozornosť na miestne lokálne cirkvi a hľadať nové cesty rozvoja Cirkvi v Ázii. Jednou z diskutovaných tém seminára bolo myšlienka vzájomného pochopenia nábožensky a kultúrne bohatého regiónu a budovania takzvaného mostu medzi tradičnými vierovyznaniami pre dobro celej spoločnosti.